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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:363 Press på regimen och stöd till folket i Iran

Under 2025 har det skett en betydande ökning av antalet folkliga protester i 
Iran. Enligt människorättsorganisationen HRANA har det registrerats minst 2 
606 protester och strejker över hela landet under året, inklusive över 2 100 
protestsamlingar och mer än 400 arbetsrelaterade strejker. 

Den senaste utvecklingen kulminerade i slutet av december 2025, särskilt den 
28 december, då omfattande strejker och protester bröt ut i Teherans basarer 
och marknader. Detta utlöstes av att den iranska rialen föll till en historisk 
bottennivå, med en nedgång på över 7 procent på en enda dag. Handlare i 
Teherans Grand Bazaar och Shoushmarknaden stängde sina butiker och 
människor vågade även skandera slagord mot regimens president Masoud 
Pezeshkian, med krav på hans avgång. Protesterna spred sig till närliggande 
gator, shoppingcenter och förorter, där fackföreningar anslöt sig i solidaritet. 
Rapporter från sociala medier visar på trafikstockningar som försvårade för 
regimens säkerhetsstyrkor att nå demonstrationsplatserna, och det har 
förekommit konfrontationer med regimkritiska slagord som "Död åt 
Khamenei".

Tidigare under året har protester varit återkommande. I oktober 2025 svepte 
exempelvis en våg av demonstrationer över landet och i juni och september 
rapporterades upplopp i städer som Teheran, Bandar Abbas och Meshed där det 
skedde flera sammandrabbningar mellan demonstranter och IRGC-styrkor. I 
september samlades tusentals anhängare till exilkronprinsen Reza Pahlavi i 
Teheran för att kräva regimskifte. 

Den iranska regimen har svarat på protesterna med ytterligare repression, 
inklusive avrättningshot mot demonstranter. Det finns därför många skäl till att 
visa demonstranterna stöd och öka pressen på regimen.

Utrikesminister Maria Malmer Stenergard önskas mot bakgrund av detta svara 
på följande fråga:

 

Hur avser ministern att öka pressen på den iranska regimen och på annat sätt 
visa det iranska folket sitt stöd under denna tid?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-30
Besvaras senast
2026-01-13
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


